

中国网财经1月8日讯（记者 常实 曾蕾）近日，银保监会官网披露，宁波鄞州农商银行因金融科技风险管控不力，存在较大风险隐患及违法违规行为被宁波银保监局罚款35万元，并责令该行对相关直接责任人给予纪律处分。

根据银保监会官网，加上上述处罚，宁波鄞州农商银行已在过去一年内被罚160万元。2020年6月30日，该行因违规办理信贷业务、内控管理不到位；违规给房地产企业融资，个人贷款管控不严、信贷资金被挪用等违法违规事实被宁波银保监局开出两张罚单，合计被罚125万元，该行相关直接责任人受到纪律处分。

除了内控不足外，中国网财经记者注意到，根据宁波鄞州农商银行于1月5日发布的2021年度同业存单发行计划，该行在2020年前三季度营业收入、净利润均下滑，资产质量有所恶化。

数据显示，截至2020年9月末，宁波鄞州农商银行总资产1528.00亿元，较2019年末增长18.26%。2020年前三季度，该行营业收入、净利润分别为24.27亿元、10.83亿元，增速对应为-0.70%、-5.25%。

资产质量方面，截至2020年9月末，宁波鄞州农商银行不良贷款率为1.03%，较2019年末上升0.27个百分点；拨备覆盖率为251.76%，较2019年末急降128.78个百分点。

事实上，宁波鄞州农商银行的盈利能力在2019年便有所下滑，根据该行2019年年报，2019年，该行营业收入、净利润增速均从2018年的双位数增长转至个位数增长。2019年年报显示，2019年，该行营业收入、净利润分别为35.68亿元、16.62亿元，增速分别为7.76%、6.33%，较2018年对应下滑9.73、6.44个百分点。

值得关注的是，宁波鄞州农商银行在2019年个人住房贷款占比高于央行、银保监会在2020年12月31日发布的《银行业金融机构房地产贷款集中度管理制度》（以下简称《管理制度》）中规定上限。2019年年报显示，截至2019年末，宁波鄞州农商银行住房贷款为149.80亿元，占贷款和垫款总额比重为18.11%，高于上述《管理制度》中对中资小型银行和非县域农合机构的个人住房贷款占比上限17.5%的要求。

截至发稿前，宁波鄞州农商银行未披露该行在2020年内与房地产贷款集中度相关数据。中国网财经记者多次拨打宁波鄞州农商银行2019年年报披露的董秘联系电话欲就房地产贷款集中度、2020年业绩等情况，以及内控问题进行采访，均无人接听。

本文源自中国网财经